
PGR Pfarrgemeinderat Rosenkranzkönigin Neubiberg 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Pfarrgemeinderats am 24. Januar 2002 im Pfarrheim, Kaiserstr. 4b 
in Neubiberg 

 
 
Anwesend (in alphabetischer Reihenfolge): Herr Stadtpfarrer Siegfried Bleichner, Frau Chris-
tine Buchner, Frau Edith Fritsch, Frau Johanna Gollwitzer, Frau Gisela Hardi, Herr Peter Kauf-
mann, Herr Clemens Knobling, Herr Reinhard Pörsch, Herr Diakon Ulrich Reitinger, Frau Maria 
Stengelin, Frau Hermine Steinhart, Herr Josef Steinlehner, Frau Julia Stiegler, Herr Bruno Tittel, 
Herr Kurt Walsch (zeitweise), Herr Wilfried Weil 
 
Entschuldigt: Herr Michael Retzer 
 
Beginn der Sitzung: 19.50 Uhr  
 
 
 

TOP 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit 

Herr Steinlehner begrüßt die anwesenden PGR-Mitglieder und stellt die Beschlußfähigkeit fest. 
Frau Hardi trägt ihre Gedanken zur Entstehung und zu den Aufgaben des Pfarrgemeinderates 
vor. Das religiöse Wort in der nächsten Sitzung übernimmt Frau Stengelin. 
 

TOP 2 Annahme der Tagesordnung und Niederschrift der letzten Sitzung 

Die versandte Tagesordnung sowie die Niederschrift der letzten Sitzung werden ohne Korrektu-
ren angenommen. 
 

TOP 3 Rückblick seit der letzten Sitzung am 13.12.01 

• Herr Steinlehner bedankt sich bei allen, die zur Gestaltung der Liturgiefeiern an den 
Weihnachtstagen beigetragen haben.  

• Der Pfarrgemeinderat bedankt sich bei Frau Bürgermeisterin Rumschöttel, bei der 
Leitung des Kindergartens St. Christophorus sowie bei der SPD Neubiberg für die 
Wünsche zum Jahreswechsel. 

 
• Herr Stadtpfarrer Bleichner lobt bei seinem Rückblick den Einsatz der Sternsinger. 

Sie sind in der Zeit vom 3. bis 5. Januar in vier Gruppen unterwegs gewesen. Frau 
Franz hat sie neu eingekleidet. 

• 55 Kinder werden in 10 Gruppen auf die Erstkommunion vorbereitet. Herr Stadtpfar-
rer Bleichner bedankt sich bei den Müttern, die sich für diese Aufgabe zur Verfügung 
stellen, und bei Frau Schrötter, die die Vorbereitung leitet. 

• Erfreut berichtet Herr Stadtpfarrer Bleichner, dass seit Anfang des Jahres zwei Kir-
cheneintritte in der Pfarrei Rosenkranzkönigin zu verzeichnen sind. 
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TOP 4 Berichte aus den Sachausschüssen 

Sachausschuß Liturgie 
Frau Stengelin berichtet, dass die Broschüre „Wegweiser bei Seelenmessen“ inzwischen fertig ist 
und zukünftig bei Requien in der Kirche aufliegen soll. Der Ausschuß macht den Vorschlag, bei 
den Gottesdiensten am Sonntag zu verkünden, wer unter der Woche in der Pfarrei gestorben ist. 
Außerdem soll das Anliegenbuch, das am Ausgang der Kirche aufliegt, wieder in Erinnerung ge-
bracht werden. 
 
Sachausschuß Feste 
Frau Hardi bittet alle PGR-Mitglieder, am Aschermittwoch nach dem Gottesdienst beim Abneh-
men der Faschingsdekoration im Pfarrheim zu helfen. 
 
Sachausschuß Familie 
Am 22. November v.J. fand in St. Jakobus ein Treffen mit der dortigen Vorbereitungsgruppe für 
Gemeinschaftstaufen statt. Es konnten Erfahrungen ausgetauscht werden und es wurden weitere 
Treffen zwischen den Pfarreien vereinbart. Am 22. Februar ist in der Pfarrei Rosenkranzkönigin 
ein Vorbereitungsabend für eine Gemeinschaftstaufe geplant. Herr Pörsch bittet die PGR-
Mitglieder, in Frage kommende Familien auf diese Art der Taufe aufmerksam zu machen. Am 
15. Juni ist ein Tauf-Erinnerungs-Gottesdienst mit anschließendem geselligen Beisammensein im 
Pfarrgarten geplant. 

TOP 5 Planung für Fastenzeit und Karwoche 

Am 20. Februar 2002 um 20.00 Uhr lädt Herr Diakon Reitinger zu Exerzitien im Alltag ins Pfarr-
heim ein. Die Exerzitien werden am 27. Februar und am 2./6./13./20. März weitergeführt. Alle 
Mitglieder der Pfarrei sind dazu herzlich eingeladen.  
 
Am Palmsonntag ist um 9.30 Uhr eine kleine Andacht vor der Elisabethkapelle und anschließend 
Palmprozession zur Kirche mit Gottesdienst. Herr Steinlehner wird für eine Mikrophonanlage 
sorgen. Die Gebetsstunde um 0.00 Uhr am Gründonnerstag übernimmt der Pfarrgemeinderat. 

TOP 6 Kommunikation in der Pfarrei 

Herr Walsch stellt die Auswertung der Antworten aus dem Fragebogen vor, der unter dem The-
ma „Kommunikation in der Pfarrei Rosenkranzkönigin“ an die PGR-Mitglieder im September 
verteilt wurde. Eventuell muß dieser Fragebogen, bevor er weiterverteilt wird, noch etwas verän-
dert werden. Herr Walsch wird die Analyse der Auswertung dem nächsten Pfarrgemeinderat zur 
Verfügung stellen. 

TOP 7 PGR Wahl am 17. März 2002 

Acht Mitglieder des jetzigen Pfarrgemeinderates stehen am 17. März aus verschiedenen Gründen 
nicht mehr zur Wahl. Die Suche nach Kandidaten für die nächste Periode des Pfarrgemeinderats 
zeigt sich als sehr schwierig. Es wird daher gebeten, weiterhin Personen anzusprechen, die sich 
für dieses Amt zur Verfügung stellen könnten. Am 14. Februar 2002 um 19.30 Uhr ist im Pfarr-
heim ein Informationsabend über die Ziele und Aufgaben des Pfarrgemeinderates. Beim Gottes-
dienst am 10. März um 9.00 Uhr möchte Herr Stadtpfarrer Bleichner den alten Pfarrgemeinderat 
verabschieden und eventuell auch die neuen Kandidaten vorstellen. Die Gestaltung des Gottes-
dienstes wird von PGR-Mitgliedern übernommen. 
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TOP 8 Verschiedenes 

• Leider ist der Umbau des Pfarrheims noch nicht beendet. Herr Diakon Reitinger bittet die 
Verantwortlichen, die Staubschutzfolie beim Eingang zum Pfarrsaal zu den Faschingsbäl-
len (Kinderfasching, Pfarrfasching) unbedingt zu entfernen, da diese eine erhebliche Ge-
fahr für Unfälle bei solchen Veranstaltungen bringen kann. 

 
• Frau Steinhart macht darauf aufmerksam, dass Frau Dorothea Kohn nach 20 Jahren die 

Leitung des Frauenforums abgegeben hat. Frau Botzler, Frau Brenner und Frau Christine 
Buchner werden in Zukunft dem Frauenforum vorstehen. Herr Stadtpfarrer Bleichner 
und der Pfarrgemeinderat bedanken sich ganz herzlich bei Frau Kohn für ihr jahrelanges 
Engagement im Katholischen Deutschen Frauenbund, im besonderen hier in der Pfarrei 
Rosenkranzkönigin beim Frauenforum. 

 
• Herr Diakon Reitinger teilt mit, dass in der Fastenzeit in der Pfarrei ein Praktikant tätig 

sein wird und bittet, ihn gut aufzunehmen. 
. 

• Eventuell wird ein weiterer Familienkreis gegründet. Näheres wird bis zur nächsten 
Pfarrgemeinderats-Sitzung bekannt sein. 

 
 
Die nächste PGR-Sitzung findet am 28. Februar 2002 um 19.45 Uhr statt. 
 
Die Sitzung wird um 22.30 Uhr beendet. 
 
 
 
 
Josef Steinlehner Siegfried Bleichner Julia Stiegler 
Vorsitzender Stadtpfarrer Schriftführerin 


